2018年1月13日 责任编辑:昌 山 视觉设计:邵晓艳

市场观察

5一样的十一连阳行情

本周最引人关注的就是大盘十 一连阳,这样的连阳走势历史上往 往就是预示着后面有大级别的上升 行情,加上美股、港股都走出了大牛 行情,所以 A 股的牛市行情具备了 内外因基础, 只差一把火占燃了, 这 周的连阳行情就是一个信号, 也许 慢牛要开始加速了。

笔者的判断, 证券市场也要为 实体经济服务, 所以后市的融资功 能要发挥巨大作用,从融资功能来 看,新股加速发行、再融资加速、新 三板转板、大小非解禁等等对股市 都是不利的, 但是如果在大牛市里

这些就都不是问题了,每次大牛市 的时候,证券市场都会迎来融资的 高潮,也算是对市场狂热情绪的一 种市场化调节手段, 所以现在需要 个大牛市来解决这种融资需求和 投资欲望不足的矛盾。

从板块结构上来看,本周的行 情从二八现象转为了一九现象,指 数连阳,但是大多数个股的股价却出 现了下跌。这种现象以前也出现过, 只有等到市场的乐观情绪上升,才会 出现一轮百花齐放的补涨行情,现在 市场很多观望资金都在等着,一旦出 现了补涨行情,都会揭竿而起。所以

市场上有一种观点和笔者看法一样, 就是平衡布局, 既要配置一点现在 强势的蓝筹品种,享受连阳的指数 收益; 也要关注一些冷门的行业龙 头和绩优成长股,一旦出现补涨行 情,它们的上涨更具爆发力,一般几 个交易日就会超过10%的收益。

现在的金融行业面临着严峻的 监管,从银行、信托到保险、券商都 是,所以市场游资变得低调了,这也 是当下市场不活跃的一个重要因 素。所以选股思路一定要考虑业绩 因素,即使是短线品种也要在同一 板块中选取绩优的公司, 绩优公司

姑且不论基本面的优势如何,至少 监管方面也会宽松点,这也是很多 资金慢慢改变投资策略的重要因 素。现在市场上的绩差股、题材股谁 敢做出头鸟?还没收市估计监管的 申话已经来了, 所以不要再幻想以 前那样的炒作画面了。

近期笔者特别看好的主要是两 个板块,资源股板块就不用多说了, 笔者反复介绍过几次,本周一资源股 也走出了大涨行情,后面估计还是不 断攀升的走势。另一个特别看好的板 块就是半导体芯片板块,从整个高科 技板块来看,智能机器人,新能源汽

车、手机、电脑等等,最核心的配件都 是芯片,这也是国家要大力推进这个 行业的重要原因,而且这个板块的业 绩对比其他高科技板块,如智能机器 人、移动支付、网络安全等等,具备了 估值优势,加上业绩快速增长可以 快速降低市盈率的预期,这个板块 具备了中长期和短期都相宜的炒作 基础,投资者不妨多关注一下。

最后谈一个观点, 近期中游行 业的一些公司股价也开始活跃了, 比如化工、化肥、造纸、机械,这是一 个积极的信号,为后面的补涨行情 奠定了基础。 国元证券 干骁敏

城) 专家看盘

新年伊始,沪深股市 连续上涨,到本周五已经 收出十一连阳,虽然在最 后两三天也有点权重股 帮忙的成分,但也确实反 应出投资者对新的一年 股票市场的殷殷期待。 引发行情持续反弹

的重要原因是资金的宽 松。元旦前,资金面分流 压力极大,当时交易所隔 夜回购利率连续四天最 高突破 15%, 极端 24%, 但元旦过后便迅速回到 3%以下。依惯例每周四 回购利率较高,但本周四 204001 最高也只有 3.10%,最低 1.83%,加权 平均在 2.6~2.7%, 明显低 干历年同期。由于资金面

另外,新年伊始海外市场也是 "涨"声一片,美股道指、纳指等迭创 新高自不待言,港股恒指也收获十 四连涨,继续刷新史上最长连涨纪 录,而此前日经指数曾经出现十六连 涨,率先刷新日经史上最长连涨纪 录。可以说,全球市场最近你追我赶, 纷纷刷新史上最长连涨纪录, 既在 投资者心理上形成刺激和攀比,同 时也在内外呼应上形成相互支持。

快速宽松,刺激金融地产等板块快

速走强,推动权重大盘持续上涨。

当然,眼前的这十一连涨也需 理性看待,不应盲目迷失其中。一是 市场的大环境大格局并没有根本性 颠覆,宏观经济、对外贸易等基本面 利好始终在消化,而金融市场去杠 杆、防风险仍在持续,监管部门大力 规范资产管理业务、大力压缩同业 存单包括央行对人民币中间价形成 机制中逆周期因子的参数讲行调整 等,都反应出货币政策稳中偏紧,因 此股票市场存量博弈的格局不变。 表现在盘面, 沪深两市两融余额增 加极为缓慢,十一连涨背景下融资 余额仅增加200多亿元。而新年首 周新增开户数仅17.84万户,日均 开户数创近一年来新低,表明对场 外资金的吸引力没有明显增强。另 外,大盘在连续上涨后遭遇 3450 点 的前期头部解套盘以及短线丰厚的 获利盘的双重挤压,而两市成交量 在 5000~5500 亿元也遭遇瓶颈,无 法继续放量突破。从技术角度、量价 关系上不难看出,短线大盘将有冲 高回落、震荡整固的要求。

因此总体看,春季躁动已经开 始,短线行情需要消化,但下跌空间 有限。投资者可在回调中积极布局 绩优蓝筹、估值合理、成长性好的中 等市值的二线蓝筹及细分行业龙头 品种,耐心持有。申万宏源 钱启敏

本版观点仅供参考



保持利多氛围 也有调整需求

🌃) 大盘分析

近期,A股大盘表现良好,沪 综指连续收阳缓步逼近前期高点 3450点,伴随着成交量逐步放 大,市场信心得到提振。

盘面上, 白马龙头与成长股 轮动。一方面, 蓝筹白马持续上 行,其中金融银行、地产、白酒、家 电等表现强势。贵州茅台再创历 史新高,距离万亿市值一步之遥, 显示市场业绩为主线的风格并没 有改变。另一方面,以区块链概念 为代表的题材股的表现同样强 势, 部分成长股形成了较好的联 动及赚钱效应。

整体观察, 场内资金做多意 愿增强,这与机构资金节后建仓 有关,同时两融余额创下近期新 高,加之沪深港通资金持续流入

A 股,给市场带来增量资金。除此 之外, 我们注意到整体市场环境 保持利多氛围。其一,央行10日 结束连续 12 天的暂停操作,在公 开市场开展 1200 亿元逆回购,进 行了300亿7天、300亿14天逆 回购操作,当日300亿逆回购到 期,单日净投放300亿元。其二, 最新数据显示,截至去年12月 末,我国外储规模为31399亿美 元,连续第11个月出现回升。其 三,节后 IPO 家数较节前明显减 少。本周仅3只新股公开发行, IPO 数量再创新低。2018 年以来 IPO 发审通过率为 50%, 新股发 行审核或将延续从严态势, 这对 市场来说比较正面。

不讨有两点情况值得注意: 一是短线冲高过快, 内在调整压 力积蓄。部分品种走强是好事,但 上冲过猛,上升过程中,加速+放 量往往意味着短线冲顶, 为接下 去的调整埋下了伏笔。二是分化 明显,部分品种过于强势,吸引了 大量资金参与,盘中一度出现少 数个股急涨的市况。

综上所述,新年以来市场环 境持续保持利多氛围,多方占据 主动,成交量温和放大,热点良性 轮动,预计春节前市场都会保持 很好的赚钱效应。不过由于短期 市场涨速过快,也存在短线调整 的需求。从市场运行情况看,在 结构性轮动机会下,调整或将以 板块间的轮动来实现。一方面心 绩超预期的白马品种保持偏强 势,另一方面前期热点题材板块 已有异动,很可能产生新的领涨 热点,人工智能、大数据、芯片替 代、5G 等新兴产业板块中有业 绩、有成长、流动性较好的品种可 重点关注。 中信浙江 钱向劲

B股市场

本周沪深 B 股出现深 强沪弱的走势,深证 B 指自 2017年12月末以来已经走 出了九连阳的行情,周四收 了阴 T 字型,留下了下影线 回味较大。但总体上深证 B 指的上行趋势已经确立。深 圳成份 B 指同样也是九连 阳,上行斜率不及深证 B 指,但基本保持上行格局。上 证 B 指本周阴阳线交错,但 是形态上冲高后拐头的图形 也是十分明显, 后市将考验 略微下行的 60 日均线能否 形成支撑。短线而言,沪深 B 股在 A 股带动下,保持良好 或稳健态势仍是大概率的, 不妨可继续密切关注。

总体上,节后的连续上攻,既是流 动性的缓解带来的资金的同流,也是 市场操作热情的提升,但是9连阳 之后,指数表现平平,而个股走势较 强,但市场风格是否转换还不能言之 过早。当下,仍是存量资金的博弈,个 股的回升也是超跌反弹的体现。短线 市场在连续上涨之后有震荡回调的 要求,近几日出现股指拉锯在所难 免,但市场适度的调整是健康的,缩 回来的拳头打出去才更有力,有利 于大盘后市的发展以及进一步向上 拓展空间。

目前来看市场面临两个有利的趋 势,首先是周线技术指标较好。目前沪 深 B 指周线图上 KDJ 黄金交叉,这是 个非常好的信号,说明周线级别的 行情还有很大的机会; 其次是年报行 情。目前市场即将进入年报时间段, 2017年的年报当中很多行业业绩增 长都非常好,这将会对市场起到一定 的提振作用。 上海迈步 马宜敏

投资秘籍

有些上市公司或公司高管,在 宣传推介自己公司的时候,会使用 一些冠冕堂皇的语言去描绘或暗 示公司前景美好。过去炒题材炒概 念,这些概念和题材往往也是听上 去很冠冕堂皇的事情。但很多时 候,这些貌似冠冕堂皇的事情和公 司的盈利能力和基本面好转逻辑 上没有直接联系,会给投资者产生 利好的错觉,诱导投资者买入其股 票,导致投资亏损。

举一个关于贝因美获"头注" 的例子。大家肯定听过求神拜佛烧 "头香",没有听说"头注"。2017年 8月3日晚间,国家食药总局公布 首批奶粉配方注册企业名单,贝因 美获得了注册号的 0001 号到 0009 号。当晚创始人谢宏兴奋地在朋友

贝因美是一个拐点。次日很多微博 微信内容宣传贝因美抢到"头注", 有文章认为获得"头注"证明公司 行业领先的强大研发能力、严格的 生产、检验和质量管控能力。但事 实上,在贝因美获得"头注"这么 "牛逼"的事情背后,是贝因美公司 经营江河日下,2016年大幅亏损, 2017年前三季度仍然大幅亏损。奶 粉配方注册,总有先来后到,质量 和名誉上应该排名不分先后。合理 推断, 贝因美取得注册号 0001.不 是公司经营好转的结果,充其量是 相关工作人员努力工作的结果。这 么一个普通的产品注册事件,被赋

予了冠冕堂皇的意义,如果投资者

因此买入股票,结果可想而知。贝

圈写下"今夜无眠",并认为这对于

因美股价 7 月停牌时候是 11.97 元,9月复牌跌停,本周价格是7元

乐视网也是一个典型例子。贾 跃亭通过 PPT 使用"颠覆"和"生态 化反"等冠冕堂皇的词汇,吸引了 众多 PE 机构加入他们的业务体 系,吸引了很多 A 股投资者为他托 盘。而事实上,公司经营问题多多. 资金紧张,到处欠债,盈利能力弱, 股票估值被机构大幅下调,贾跃亭 出走美国至今未回。我相信,很多 投资者是被他冠冕堂皇的口号所 吸引,而忘记了拷问他们资产的盈

现在区块链话题很火热,被称 为新一代颠覆性技术,仿佛是下一 个互联网革命。于是乎,一些公司

当心被冠冕堂皇的话语误导 开始宣称涉足区块链业务,出现一 些冠冕堂皇的宣传话语。比如易见 股份说公司拟与其他机构合作设 立区块链投资基金,公司"向科技 型金融企业转型可期"。因此易见 股份作为区块链概念股在近期的 区块链行情中占尽风头。建议投资 者冷静思考公司所透露的冠冕堂 皇的事情,在逻辑上能给公司带来 多少利润,什么时候可以带来,依 据是什么?进一步思考,公司目前 的主营业务利润水平与近期可见 增加的利润总量和目前的股价匹 配吗? 这样才不会冲动高价买人各 种概念股。大家要吸取 2015 年炒 作互联网金融概念的教训。不赚钱 的企业,说得花好稻好,股价终究 会原形毕露。 东方证券 毛彩华